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Ex 1 : (*) - 3 pts 

a) A⃗B+G⃗F+K⃗L= A⃗D

b) H⃗B+ H⃗F=H⃗D

c) C⃗B+B⃗G+G⃗F=C⃗F

d) K⃗I+ B⃗D=0⃗

e) E⃗C−C⃗B= E⃗D

f) B⃗E−H⃗A=B⃗L

Ex 2 : (*) - 3 pts
A (3 ;−2) , B (−1;2) , C(2;3) Calculs des coordonnées de vecteurs :

     A⃗B( −1−3
2−(−2))=(−4

4 ) ; B⃗C(2−(−1)
3−2 )=(3

1) ;

2. A⃗B=(2×(−4)
2×4 )=(−8

8 ) ; 1
2

. B⃗C=(0,5×3
0,5×1)=(1,5

0,5) ;

A⃗C( 2−3
3−(−2))=(−1

5 ) donc 2. B⃗C− A⃗C=(6−(−1)
2−5 )=( 7

−3) ;

C⃗A( 3−2
−2−3)=( 1

−5) donc

3
5

.C⃗A=( 0,6×1
0,6×(−5))=(0,6

−3)
Ex 3 : (*) - 2 pts
 E(– 3;2) , F (1 ;– 2),G(– 1; – 5) ;
on obtient la figure ci-contre :

on pose H (−5 ;−1)

ainsi E⃗H (−2
−3) et F⃗G(−2

−3)
donc E⃗H= F⃗G
donc EFGH est un parallélogramme

Ex 4 : (**) - 5 pts
A(0 ;5) , B(3 ;2) , C (−3 ;−1) , D (1 ; 4) , E (−2 ;1) , F (−5 ;−2)

on obtient la figure :

on observe que 

A⃗D=1
3

. A⃗B

donc k1=
1
3

C⃗E= 1
3

.C⃗A

donc k 2=
1
3

B⃗F= 4
3

. B⃗C

donc k3=
4
3

D⃗E(−2−1
1−4 )=(−3

−3) et D⃗F(−5−1
−2−4)=(−6

−6) donc D⃗F=2. D⃗E

donc ces 2 vecteurs sont colinéaires et E  est le milieu de [DF ]

soit G  le point vérifiant A⃗D=D⃗G  ; on conjecture G(2 ; 3)

on vérifie que A⃗D(1−0
4−5)=( 1

−1) et D⃗G(2−1
3−4)=( 1

−1) sont égaux

soit H  le point vérifiant F⃗C=C⃗H  ; on conjecture H (−1 ;0)

on vérifie que F⃗C(−3−(−5)
−1−(−2))=(2

1) et C⃗H(−1−(−3)
0−(−1) )=(2

1) sont égaux

de plus D⃗E(−3
−3) et G⃗H (−1−2

0−3 )=(−3
−3) donc D⃗E=G⃗H

donc ces 2 vecteurs sont colinéaires donc (DE ) //(GH )

Enfin, DGHE est un rectangle car DGHE est un parallélogramme ayant 2 
diagonales [DH ]  et [EG ] isométriques (calculs laissés au lecteur ...)




